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A kiegyezés.
A kormány szűkszavú tudó­

sítójának ma az isehli számadás 
végeztével sincs egyéb mondani 
valója, csak az, hogy Széli és 
Körber estebéd után még sokáig 
voltak együtt. Sőt ennek a lako- 
nikus hírének] is, szokása szerint 
aggasztó óvatossággal választja 
meg a formáját, jelezvén, hogy a 
magyar miniszterelnök csupán 
barátságosan tere-ferélt az ő osz­
trák kollegájával. Jól tessék meg­
érteni a gondos distinkciót : nem 
tanácskoztak, csak egymás társa­
ságában voltak.

Ehhez ugyan nem volt szük­
ségünk félhivatalos felvilágosítá­
sára. Tudjuk és tudtuk mi azt 
jól, hogy a két miniszterelnöknek 
az isehli kastélyból jövet, sőt már 
akkor, amikor a felségnek jelen­
tést tenni odamentek, nem volt ! 
egymás számára semmi különös !

mondani valója. Legalább a ki­
egyezést illetőleg nem.

Tisztában voltak ők már
azzal rég, megállapodtak baráti 
egyetértésben s ha az autonom 
vámtarifának lehetnek is még
függő tételei, lényegében és nagy­
jában meg van köztük az egyez­
ség és meg volt már Rátóton is. 
Csak a látszatot kell még meg­
őrizni.

És tovább fognak konferálni, 
még vagy egynéhányszor hire
lesz, hogy igy meg úgy, roppant 
nehezen megy a dolog. — Mert 
utóbb még azt hihetnék az egyik­
ről vagy a másikról, hogy könnyen 
megadta magát.

Azt meg kell adni, hogy 
kitűnő taktikusok. Sőt igen sok 
oldaluak is. Mert nemcsak intézői, 
hanem szereplői is egy személy­
ben annak a harczias komédiának, 
amely elvégre az ő türelmüket 
nem igen teszi próbára, mert úgy

is tudják a végét ; éppen csak 
az oiszág várja izgatottan és 
aggódva az elmésen kifundált 
utolsó jelenetet.

A király születésnapja.
Fővárosi tudósítónktól.

A király születése napját a szokásos 
ünnepségek közt ülte meg a főváros kö­
zönsége. A középületeken, miniszteri palo­
tában, város megyeházán, színházakon és 
konzulátusokon, az iskolákon, dunai kikö­
tők és a hajók árbóczain nemzeti lobogó 
lengett. A tegnapi zápor daczára a vér­
mezőn a tábori misét és a csapatszemlét 
megtartották: A templomokban mindenütt 
fényes „Te üeum“-okat tartottak ünneplő 
közönséggel.

A hivatalos főistentiszteletet délelőtt 
10 órákor tartották meg a budavári koro­
názó Mátyás templomban. A templom kör­
nyékét, valamint a várba vezető utakat és 
a lánczhid feljáróit már kora reggel nagy 
közönség szállotta meg, hogy tanúja le­
gyen a felvonulásnak. A templom előtt 
diszruhás rendőrök tartották fenn a ren­
det Peregriny kapilány és Beniczky Tamás 
felügyelő vezetésével. A templomban An- 
dresz kapitánynyal az élükön alabárdos 
koronaőrök állottak sorfalat. A főhajó pad­
sorait előkelő, úri közönség töltötte meg.

A kísértet.
Irta: Caehov.

Meséljen valamit Pjotor Iwanowits! 
könyörögtek a fiatal lányok.

Az ezredes mosolygott és megpödörte 
öszes bajuszát.

— Körülbelül hoszonöt év előtt tör­
tént ; Czenztochew előtt állomásoztunk. A 
tél, hölgyeim erős volt és kemény. Nem 
mult el a nap nélkül, hogy valyemik pos­
tásnak ne fagyott volna el a orra. Október­
ben indult meg a fagyás és áprilisig meg 
sem állt. Abban az időben, mondhatom, 
nem volt még ősz a bajuszom. Elegáns, 
sneidig fiú voltam. Hiszen elképzelthetik!. . 
Minden héten uj ruhát vettem, dobáltam a 
pénzt jobbra-balra és a bajuszomat olyan 
szemtelenül pödöröttem ki, hogy az egész 
ezred megpukadt dühében. Úgy bizony . . . 
Ha csak egyet csettintettem az ujjammal 
vagy egyszer ütöttem össze a sarkantyúi­
mat, a legbüszkébb asszony is megadta 
magát. Őrületig szerettem az asszonyokat és 
ha el akarnám önöknek számolni hölgyeim, 
azokat a lengyel asszonyokat, a kik akkor 
a kegyeimet keresték, hát biztositom, 
hogy kevés lenne az egyszeregy hozzá.

Ha rágondolok még, hogy huszonöt 
éves voltam, jól tánczoltam a mazurkát és 
bájos asszony volt a feleségem, hát bizony 
csak visszasírom azokat az időket! Olyan 
verekedő ördög hírében álltam, hogy ha a 
városban szerelmidráma történt, vagy egy 
zsidónak kiszakították a haját, legelsősorban 
mindig engem fogtak gyanú alá.

Mint segédtisztnek, sokat kellett utaz­
nom. Hol zabot adtam el, hol szénát vettem, 
néha pedig lovakat cseréltem a zsidókkal. 
Leggyakrabban azonban üzleti ügyek álarcza j 
alatt találkákat rendeztem, vagy kártyáztam ; 
valamelyik gazdag főurnái. ..

Karácsony estéjén, egész világosan 
emlékezem, egy kis faluba küldött az ezre- 1 
desem: Schewelki-be. az idő borzasztó volt 
és a hideg olyan kellemetlen, hogy egész 
testem megmerevedett bele. A fagygyal még 
elbánik végső esetben az ember, de a hó­
fúvás az elviselhetetlen. A szél úgy tánczol 
és úgy sivit, mintha a feleségét rabolnák 
el. ... Tíz perczig sem tartott és mi is, a 
lovak is tele voltunk vastag rétegben hóval. .

— Nagyságos ur, elvesztettük az utat.
— Az ördög vigyen el te ökör, hát 

mire vigyáztál, ha az utat is elvesztetted? 
Most már hajts tovább, majd eljutunk csak 
emberek közé 1

Nos, mi tovább hajtattunk. A szól 
zúgott és kergette a hópelyheket. Éjfél felé 
nekimentünk egy tölygfakapunak. Valami Bo- 
jadlowszki nevű lengyel gróf kastélya volt.

Beeresztettek bennünket . . Bojad- 
lowszki gróf akkor Párisban élt és igy csak 
a felügyelője fogadott, a ki szintén lengyel 
volt. Egy óra múlva már javában vacsoráz­
tam vele és]a feleségével. Miután öt aranyait 
nyertem és elég bort ittam, kértem, hogy 
vezessenek a hálószobámba.

Miután a felügyelő lakásában nem volt 
üres szoba, a gróf kastélyába vezettek, mely 
üres volt és lakatlan.

— Nem fél ön a kísértetektől, kérdezte 
a felügyelő, miközben a hálószobámba veze­
tett, mely hosszú hideg és félelmetes te­
rem volt.

Hát léteznekeitt, kisértetek, kérdeztem 
kaczagva és észrevettem, hogy a viszhang 
minden szavamat ismétli.

— Én nem tudom, mondta titokzato­
san a lengyel, de az bizonyos, hogy szelle­
mek és kísértetek számára ennél a kastély­
nál alkalmasabb hely nincsen.

Mondhatom, nem a legkellemesebben 
éreztem magam. Az ördög vigye el ezt a 
kastélyt. Inkább száz cserkesz, mint egy
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A szentély ]>adjaiban foglaltak helyet: a 
kormány tagjai, a közhatóságok fejei, a 
papi méltóságok és az idegen államok kép­
viselői. Ott voltak: Széli Kálmán minisz­
terelnök, Lukács László, Láng Lajos, Plusz 
Sándor és Cseh Ervin miniszterek, Nemes­
kéri Kiss Pál és gróf Wiekedburg Márk 
államtitkárok, gróf Apponyi Albert, a kép­
viselőház elnöke, Talián Béla alelnök, Ve- 
kerle Sándor, a közigazgatási bíróság el­
nöke, dr. Vécsey Tamás egyetemi rektor, 
Csathó Ferencz, a királyi tábla elnöke, 
Dárdái Sándor, a főszámszók alelnöke, 
Székely Ferencz koronaiigyósz, báró Nyáry 
.József és Than Károly főrendiházi tagok, 
Beniczky Ferencz főispán Fazekas Gusztáv 
főjegyzővel, Firczák Gyula munkácsi püspök, 
Badnay Béla főkapitány.

Istentisztelet volt még a királyi palota 
Szent István templomában és a ferenez- 
városi plébánia templomában.

A díansKfctraüe a vérmezőn.
Lobkowitz lierczeg budapesti hadtest­

parancsnok ma délelőtt a király születés­
napja alkalmából díszszemlét tartott a vér­
mezőn a budapesti helyőrség fölött. A rend­
őrség némi aggodalommal várta ennek le­
folyását, mert tartott attól, hogy a buda­
pesti közönség tüntetni fog a Gotterhalte 
gyűlölt dallama ellen. Ezért aztán mozgó­
sították is az egész detektiv-testületet és 
tekintélyes gyalogos és lovasrendőr csapa­
tok állottak készenlétben. A nézőközönség 
legnagyobb része „kincstáriakbólJ állott és 
így a tüntetés elmaradt. Zeneszóval vonul­
tak föl a csapatok teljes díszben. Hét óra­
kor kezdődött a felvonulás és félkiloncz 
órakor már négy oszlopban állottak. A 
Vérmező Attila-utczai részén tábori sátrat 
rögtönöztek, a melyben pálmák között állott 
az oltár. A hadtestparancsnok háromnegyed 
kilencz órakor érkezett meg és Czibulka 
altábornagy jelentése után megkezdette a 
szemlét Azután tábori mise volt, a melyet 
Ványa Ferencz katonai prépost-plébános 
mondott. A mise közben a csapatok három­
szoros sortiizet adtak, a Naphegyen pedig 
megszólaltak az ágyuk. Azután diszmenet 
következett és ezzel a parádé tiz óra után 
befejeződött.

A debreczeni lelkész választás.
A választási intézkedések.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, aug. 19.

Alg tiz nap választja el Debreczen 
református hívőit a nagytemplom uj lelkészi 
állásának választás utján leendő betöltésé 
tői. A presbitérium a választási aktus intéz­
kedéseit a következőkben állapítja meg :

1. Mivel a folyó évi 1191. sz P vég­
zésben kimondatott, hogy a választási el­
járás ez évi aug. 30-án délelőtt 8 órakor 
a nagytemplomban veszi kezdetét, minthogy 
az egyházi törvótiy 227. §-a harmadik be­
kezdése értelmében 3832 lévén a választók 
száma, a szavazásnak két helyen kell tor­
támé : presbiteri gyűlésünk kimondja, hogy 
a választók közül az 1 —3-dik kerületben 
lakók az egyház tanácstermében, a 4—6-ik 
kerületben lakók a Kossuth-utczai ev. ref. 
felső leányiskolában fognak szavazni.

2. A lelkészválasztásnál a jó rend 
fentartására megválasztatnak és kiküldetnek:

a) az egyház tanácstermében leendő 
szavazáshoz : Otr. Végh János vezetése

g alatt Török Bálint, Kéki Sándor, Kovács 
László, Molnár Ambrus és Ablonczy Ge­
deon.

b) a felső leányiskolánál történendő 
szavazáshoz : Kovács Lajos vezetése alatt, 
A lfödi Gábor T. Nagy János, Kulcsár 
Gábor, I’ethő István és Pethő Lajos presbi­
terek.

c) A tekintetes városi tanács megke­
restetik, hogy mind a két helyre két-két 
rendőrt adni szíveskedjék oly módon, hogy 
ezek a rend fentartásra felkért presbiterek 
utasításait követni tartoznak.

3 Szavazó ezédulák lévén szükségesek, 
a tanácsteremben szavazók részére vörös, 
a felső leányiskolánál szavazók részére zöld 
szinti szavazó-lapok nyomatása, még pedig 
4000 ■— 4000 példányban elrendeltetik és 
felbivatik a gazd. bizottság elnöke, hogy 
ezeket a szavazólapokat kellő időben hor­
dássá szét a szavazókhoz és erre a czélra 
a választók névjegyzékéből utcza és tized 
szerinti lisztákat készíttessen, felhatalmaz- 
tatván a kellő munkaerő és elhordók fel­
vételére, ezek dijainak utalványozására.

4. A gazd. gondnok utasittatik, hogy 
a használtatni szokott szavazóládákat a 
városi hatóságtól kérje el és azokat min­
den szükséges irodai szerrel ellátva szál­
líttassa ideje korán a szavazóhelyekre.

5. A választók névjegyzéke az egy­
házi törvény vonatkozó szakaszai értelmé­
ben ez évi julius 31 én az eddig tett befi­
zetések folytán kiegészítve lezárandó lé­
vén, e lezárásra az elnökség ezennel fel - 
kéretik.

ti. A törvény 213. §-a szerint az egy­
házmegyei elnökség által kinevezettek mellé 
az egyházi gondnokon kívül a választók 
személyazonosságának ellenőrzése szempont­
jából még egy presbiter választandó és 
küldendő ugyan ki ; de mivel az eddigi 
gyakorlat szerint is több kiküldött vett 
részt a választásnál ; mivel továbbá erre 
a több kiküldöttre szükség is van, mert az 
egyházmegyei elnökség által kinevezettek 
a jegyzőkönyvnek és szavazók jegyzéké­
nek vezetésével járó nagy munkát nem vé­
gezhetik :

a) az egyház tanácstermében leendő 
szavazáshoz a fürdőre távozó főgondnok 
helyetteséül Kovács József, ennek helyet­
teséül Koncz Elek, a személyazonosság el 
lenőrzésére Kertész János, helyettéséül Fa 
ragó András, jegyzőül a főjegyző, a le­
szavazok jegyzékének vezetésére Szilágyi 
Bálint és Hódy Béla presbiterek.

b) a felső leányiskolánál történő sza­
vazáshoz : Szinay Gyula gazd. bizottsági 
elnök, mint a főgondnoknak szabályaink 
szerinti helyettese, helyetteséül dr. Sz. 
Szabó József, a leszavazok személyazonos­
ságának ellenőrzésére B. Nagy János, he­
lyetteséül Erdei Ferencz, jegyzőül az al­
jegyző és dr. Ivocsár Gábor, a szavazók 
jegyzékének vezetésére Tassi Miklós pres- 
bit'.r Zong János tanító küldetnek ki.

VIDÉK,
Dinamitmeréttylet egy hajó 

ellen.
— Saját tudósítónktól. —

Vakmerő merénylet történt pénteken 
éjjel Vercsiorova alatt a Dunán, a hol —

kisértet. De hiába volt minden okoskodás, 
levetkőztem és bclefeküdtem az ágyba. .. 
A gyertyám alig világított és félhomályt 
vetett a falra, amelyen komoly arczképek, 
fegyverek és nehéz kardok lógtak... Nagy 
csönd volt a teremben, csak az egerek 
rágcsálása hallatszott. Odakiinn azonban 
pokoli világ volt A szél halotti énekbe 
kezdett, a fák ropogtak és sírtak. Valami 
sátánhang jött keresztül az ablakon, mely 
egész elbóditott. A fejem szédült és forgott 
velem az egész szoba. Úgy éreztem magam, 
mintha az ágyam megvadult volna és be- 
száguldaná az egész kastélyt dübörögve, 
vadul

Hogy eloszlassam a félelmemet, el­
oltottam a gyertyát, mert a sötét szobák 
nem olyan félelmesek, mint amelyekben 
félhomály van.. .

A három fiatal lány közelebb húzódott 
az ezerdeshez és alig bírták elpalástolni a 
csodálkozásukat.

— „Nos, folytatta az ezredes, olyan 
fáradt voltam, hogy el szerettem volna 
aludni, de nem bírtam. Egyszer rablókat 
láttam bejönni az ablakon, majd forró ke 
zek érintették a homlokomat, szóval előfogtak 
azok a szimptómák, a melyek mindenkit 
utói érnek, ha ilyen kisértetes helyzetbe 
kerül. De elképzelhetik hölgyeim, milyen jó 
hallásom van, hogy a pokoli dübörgés és 
lárma közepette is meghallottam egy pár

kis topánka lépéseit, amely az ajtó felől 
1 közeledett. Az ajtó kinyílott és a topánka 

bejött.
— Ki az? Kérdeztem és fölemelked­

tem az ágyból.
- Ne félj.. én vagyok! válaszolt 

egy női hang.
Fölkeltem az ágyból és az ajtó felé 

indultam. Nehány perez csönd és két meleg 
asszonyt kéz ért a vállamhoz.

—• Szeretlek... jobban, mint az éle­
temet, mondta a föld legbályosabb hangján.

Egyszerre melegem lett. Elfelejtettem 
hófúvást, kisértetet, sátáuhangot... Mindent, 
átöleltem az asszonyt és megcsókoltam. 
Esküszöm, hogy a sirig emlékezni fogok 
erre a csókra...

Az ezredes elhallgatott egy pillanatra 
és bort töltött a pohárba.

— Mikor másnap reggel kinéztem az 
; ablakon, a hó magasabban állt, mint valaha 

Továbbutazásról szó sem lehetett és az 
egész napot alvással, ivással és beszélge- 

I tóssel töltöttük. Mikor lefedüdtem, éjfélfelé 
í ismét megjelent az ismerős hang.. .

Igen hölgyeim, ha akkor nem akad ez 
, a kalandom, hát az unalomba beleőrültem 

volna
Az ezredes befejezte az elbeszélését 

és járkálni kezdett a szobába.

— Nos mi történt tovább? kérdezte a 
három fiatal lány a legnagyobb kivánesi-

— Semmi. Másnap kevesebb hó esett 
és tovább utaztam

— Igen, de ki volt az az asszony ?
— Nahát az világos!
— Hogy volna világos ?
— A feleségem volt!
A három fiatal lány fölugrott, mintha 

kígyó csípte volna meg őket.
— Hogy . .. izé, hogy lehetséges az ? 

kérdezték.
— De hát istenem, mi van azon le­

hetetlen? Azt hiszem elég világosan mond­
tam el, hogy a feleségemmel utaztam Sche- 
welkibe... Az ő szobája ott volt az enyém 
mellett... Hiszen ez egyszerű!

— Mumm... és a hölgyek kétségbe­
esetten tették össze kezeiket Milyen szé­
pen kezdte, mintha Isten tudja, hogy minő 
érdekes vég következne .. Csak a felesége!... 
Bocsásson meg, hanem ez csöppet sem 
érdekes és., . és nem is szellemes.

— Különös! Önök tehát azt szerették 
volna, ha nem az én teleségem jött volna 
be hozzám ? A lányok dühösen néztek 
rá és az egész vacsora alatt nem ettek 
semmit.
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mint levelezőnk írja — a „Károly“ nevű 
román vontatóhajót egy elcsapott matróz 
dinamittal fel akarta robbantani.

A „Károly“ nevű román hajó pénteken 
reggel érkezett Vercsiorova alá, hogy az 
Orsováról leeresztett uszályhajókat ott fel­
fogja és tovább vigye. Mialatt a hajó a 
part közelében vesztegelt, egy Boronesku 
György nevű matróz megtámadta a hajó 
kapitányát, a kire kést is rántott. A sze­
mélyzet lefogta a dühöngő embert és mál­
hájával együtt kitették a partra.

Aznap éjjel, a mikor a hajószemólyzet 
nyugodtan aludt, iszonyú durranás riasztotta 
fel a hajó embereit, a kik nem tudva, hogy 
mi történt, ijedten menekültek a fedélzetre, 
miközben észrevették, hogy a hajóba lassan 
folyik be a viz. Bojnárovics hajóskapitány 
vezetése alatt rögtön megvizsgálták a hajót 
s akkor kitűnt, hogy a hajó elejének fenék­
deszkái össze vannak roncsolva s ott áram­
lik be a viz. A személyzetnek sikerült a 
hajót az elsülyedéstől megmenteni s másnap 
reggel megállapították, hogy a hajót dina­
mittal akarták felrobbantani s a gyújtó- 
zsinór el nem égett részeit a parton meg 
is találták.

A gyanú Boronesku György elcsapott 
matrózra irányult, a ki már akkor átszökött 
a magyar határra s Orsóvá közelében a 
magyar csendőrség elfogta. A merénylőnél 
még több dinamittöltényt találtak és saját 
bevallása szerint, már régóta tervezte a 
hajó felrobbantását.

Megkopott iskola. Veszprémből 
táviratozzak : Az itteni kereskedelmi isko­
lából ismeretlen tettesek ellopták a vegy­
tani múzeum összes gyűjteményeit. A rend­
őrség a tettesek nyomában van.

Tűzoltói* gyűlése. A magyar or­
szágos tüzoltószövetség vasárnap délelőtt 
tartotta meg Egerben, a városháza dísz­
termében z XV-ik országos tűzoltói nagy­
gyűlését Ováry Ferencz elnöklete alatt. A 
gyűlést, melyen a vármegye előkelőségei 
nagy számban jelentek meg, Kállay Zoltán 
főispán nyitotta meg. Egy kolozsvári tag 
ajánlja, hogy önálló titkárt válaszszanak 
5000 korona fizetéssel. Polcz Rezső elő­
terjeszti a pénztári számadást, melyet a 
gyűlés tudomásul vett. Nagy és hosszas 
vita támadt „az orsz. választmány javasla­
tánál“ - mely szerint a 20, 25 és 30
éves tűzoltóknak szolgálati érmeket osz- 
szanak ki. Ezt azonban ne csak az ön­
kéntes, hanem a fizetéses és köteles tűz­
oltók is megkapják. A gyűlést befejezte az 
elnökség leköszönése. Az uj elnök Széchenyi 
Viktor gróf lett, alelnöknek Óváry Keren - 
czet választották meg. Felügyelő bizottsági 
tagok lettek : Bulyovszky Aladár, Hadzsy 
János dr., Hellebrant Géza, Polcz Rezső és 
Ruffy Pál. A gyűlés után lakoma volt.

TÖRVENYKEZES.
§ A. letartóztatott h&ztulajdo-

’ oá. (Fővár.si tudósítónktól.) Említettük, 
hogy a rendőrség elfogta Deutsch Alajos 
háztulajdonos és vele Steiner József ügv- 
n „ét is, Egy 190.000 koronás jelzálogköl­
csönből támadt a bajuk. Deutsch a hernád- 
utczai házára kapta az Egyesült fővárosi 
akarekpónztártól az említett összegű köl- 

1 sont 8 nnután az amortizáczió részleteket 
az utolsó három évben nem fizette, úgy 
játszotta ki a bankot, hogy a ház jövedel- 
juet is „bérbe adta“ Steinernek, hogy azt 
moilag lefoglalni ne lehessen. A pénzinté- 
ze ’ lniV(d időközben el is hezitálták a há- 
,a 8 _csuk 140,000 korona vételár folyt be 
A* 6’ éjl’OOO koronában számítja fel kárát, 

lendőrség Deuíscht és Stein ért, kik ellen

csalás czimén folyik az eljárás szombaton 
átkisórte dr. Hajós soros vizsgálóbíróhoz. 
A vizsgálóbíró elrendelte a foganatosítást, 
a mi ellen mindketten felfolyamodással él- 
tek., A törvényszék vádtanácsa, Kiss Isvtán 
bíró előadása mellett, valószínűleg csak hol­
nap, de esetleg már ma dönteni fog a két 
fogoly sorsa felett.

§ Tol vaj banda. (Fővárosi tudósí­
tónktól) Egy 12 tagból álló tolvajszövet­
ség bünperének tárgyalásába kezdett ma a 
törvényszék Oláh András biró elnöklésével: 
A veszedelmes banda, mely csupa fiatal 
suhanczokból áll, egész sor betörést köve­
tett el. A feje Máté Lajos volt. a többi 
tagjai részint napszámosok, részint újság­
árus rikkancsok. Legvakmerőbb volt az a 
lopásuk, melyet talán négyen a múlt évi 
augusztus 27-én követtek el Braun Mór 
ó-budai ékszerüzletében. Forgópisztolyokat 
véve magukhoz, amikor már beesteledett, 
berontottak a boltba. Ott hevert az aszta­
lon egy 1600 korona értékű ékszerrakás. 
Ezt Máté fölkapta és futásnak eredt társá­
val, Tittelbach Frigyessel együtt, aki az 
utczán őrt állott. A tolvajokat Braun és az 
utcza népe űzőbe vette, de ekkor Tittel­
bach rálőtt az üldözőkre, akik ekkor szét­
rebbentek, a tolvajok pedig elmenekültek. 
A tárgyaláson, melyen a közvádat dr. Po- 
lónyi Aladár kir. alügyész képviseli, még 
vagy 20 betörés miatt vonják a vádlottakat 
feleletre. ítéletet a bíróság, tekintettel a 
megidézett tanuk nagy számára, csak két- 
három nap múlva hozhat.

Szabók tánozvigalm®..
Debnczen, aug. 19.

A szabóiparosok tánczestélye a nagyer­
dei vigadóban folyt le; rendkívül népes volt 
s úgy anyagilag, mint erkölcsileg egyaránt 
kitünően sikerült. A négyeseket több mint 
száz pár tánczolta.

A tánczmulatságon megjelent hölgyek 
névsorát tudósítónk a következőkben álli 
tóttá össze.

Asszonyok. Özv. Széchényi Istvánná, 
Szendrei Sándorné, Kender Lajosné, Stanó 
.Táuosné, Asztalos Gáborné, Kovács Istvánné, 
Tóth Ferenczné, Takács Ferenczné, Dö- 
mölyfci Mihályné, Biró Jánosné, Barna Gá­
borné, Balogh Józsefné, Szentiványi Bá­
lintim, Bogdán Lajosné, Nagy Ferenczné, 
Horváth Istvánná, özv. Kriszte Péterné, 
Tóth Józsefné, Hubai Györgyné, Hubert 
Józsefné, Kovács Lajosné, Rákli Istvánná, 
özv. Frenkel Hermanne, Kaszás Andrásné, 
Péntek Sándorné, Szőke Ferenczné, Tatár 
Imrené, Kaszás Dánielné, Ujfalussy Gy.-né, 
Böszörményi Istvánné, Goldstein Gyuláné, 
özv. Onofri Józsefné, Orosz Mihályné, Valeczki 
Mihályné, Barkas Istvánné, Nagy Józsefné. 
Bagoly Andrásné, Szabó Jánosné, Furman 
Józsefné, Horváth Ferenczné, Szentesy 
Károlyné, Tóth Albertné, Papp Lajosné, 
Engi Sándorné, Pásztor Józsefné, Németi 
Lajosné, Tegdes Istvánné, Benkő Károlyné, 
Szalontai Istvánné, Goldstein Lipótnó, Nagy 
Lajosné, Forgács Istvánné, Magyar Lajosné, 
Kőszegi Jánosné, Gál Andrásné, Bálint 
Sándorné, Eperjessy Imrénó, Buday S.-né, 
Keresztessy Sándorné, Gönczy Jánosné, 
Subet Ferenczné, Szántó Miklósné, Varga 
Istvánné, Tar Mihályné, Makai Sándorné, 
Kriszt Andrásné, Bruk Mózesnó, Deli 
Sándorné.

Leányok : Szécsónyi nővérek, Asztalos 
Juliska, Bogdán Rózsika, Szendrei Juliska. 
Goldstein Paulina, Nagy Esztike és Juliska, 
Stanó Margit, Kovács Janka, Kozma Gizella, 
Tóth Juliska, Bállá Rózsa, Barna Mariska, 
Rácz Erzsiké, Nagy nővérek, Horváth nő-

- vérek, Kruszte Erzsiké Tóth Mariska, Bert 
j Juliska, Sziics Hermina, Székely Juczika, 
j Tóth Margit, Tóth Etelka, Szőke nővérek, 

Frenkel nővérek, Péntek nővérek. Tatár 
Erzsiké, Kaszász Erzsiké, Ujfalusi Juliska, 
Hubert nővérek, Barna Juliska, Orosz nő­
vérek, Szakáll Erzsiké, Éles Mariska, Nagy 
nővérek, Bagoly nővérek, Szabó nővérek, 
Bihari Mariska, Szentesi nővérek, Tóth 
Mariska, Papp Juliska, Engi Vilma, Pásztor 
Emma, Molnár Mariska, Menczel írónké, 
Szalontai Esztike. Goldstein Hermina, Sinai 
Karolin, Baján Mariska, Magyar Zsuzsika, 
Kőszegi Emma, Gáli Margitka, Bálint 
Juliska, Orosz Erzsiké, Keresztesi Janka, 
Szűcs Zsuzsika, Tart- nővérek, Boruzs Esz­
ter, Bástyái Zseni, Fichser Erzsiké, Kruszt 
Matild, Juracskó Hermina, Brülc Berta, Kiss 
Rózsika, Fischer Etelka.

ÚJDONSÁGOK.
A debreozeni Kossuth ünnep.

A nagybizottság ülése.

Debreczen, augusztus 18.

A Kossuth-ünnep előkészületei 
foglalkoztatják azt a bizottságot, a me­
lyet a júliusi városi közgyűlés küldött 
ki a nagy nap ünnepségeinek előké­
szítésére.

A kisbizottság után a nagyobb 
bizottság ült össze tegnap délután. — 
Tanácskozásainak eredményéről tudósí­
tónk az alábbiakat jelenti.

A szeptember 17-iki Kossut-ünnep 
programmjának megállapítása végett tegnap 
délután a nagybizottság ülésezett a város­
háza nagytermében. Jelen voltak az érte­
kezleten :

Bakonyi Samu dr., Szabó Kálmán, 
Körner Adolf, Zádor Lajos, K. Tóth Sámuel, 
Varga Lajos dr., O. Végh János, Illésy 
Gyula bizottsági tagok, ezenkívül Márton 
Gyula és Frohner Géza.

Komlóssy Arthur elnök a gyűlés meg­
nyitása után jelentette, hogy a nagyerdei 
népünnep részleteinek megállapításához Tö­
rök Gábor és Frohner Géza, az érmek el­
készítésére pedig Márton Gyula kérettek 
fel. Az albizottságok teendőit fogják felké­
rés folytán könnyíteni.

llléssy Gyula jegyző a kisbizottság 
által megállapított programmot olvasta fel. 
A nagybizottság azt részleteiben is elfo­
gadta. A kisbizottság által kidolgozott pro­
grammot már ismertettük, ez végleges meg­
állapodás szerint a következő:

Szeptember 16-án este a város kivilá­
gítása. Zenés körmenet. Az egész város 
lobogó díszbe öltözik

Reggel 8 órakor istenitisztelet a kis-, 
Kossuth- és ispotály- utczai református, a 
római katholikus, az ágostai evangélikus, a 
két izraelita és a görög katholikus tem­
plomokban, a melyeken a törvényhatósági 
bizottság 3—3 taggal képviselteti magát. 
Reggel 9 órakor istelentisztelet a Nagy­
templomban, a melyen a hatóságok küldött- 
ségileg vesznek részt.

Tíz órakor díszközgyűlés, a már jel­
zett programmal.

t; y
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Délután 1 órakor közebéd a Bika 
nagytermében.

Három órakor ünnepség a szabadság­
szobor előtt. Este népünnepély.

A bizottság tudomásul vette a pro- 
grammot s annak végleges kidolgozására a 
következő albizottságot küldte ki :

A kivilágitási bizottságba. Elnök: Kör­
ner Adolf, tagok Szentesi János, K. Tóth 
Sámuel és Frohner Géza.

Az istenitiszteletek elrendezésére: El­
nök: Kovács József, tagok 0. Végh János, 
Váczy János, Bakonyi Samu dr., Máyer 
Emil és Kecskés Géza.

Bankettrendező bizottságba. Elnök: 
Dobieczky Sándor, tagok Benedek János dr. 
Kocsár Gábor, Tóth Kálmán, Kertész János, 
Szentesi Janos, Bakonyi Samu es Máyer 
Emil.

Népünnepély rendező bizottságba : 
Varga Lajos, Kulcsár Endre, Dobieczky 
Sándor, 0. Végh János, Tóth Kálmán, 
Szabó Kálmán és Kertész János.

Az albizottságok a közel napokban 
megkezdik működésűket.

* Toronyzene a katholffcus
templomban. Podolszky Béla mü- 
helyfőnök és az „Egyetértés zene- és 
dalkör“ elnökének jóvoltából ma, — 
mint a szent István nemzeti ünnep 
előestélyén 8 óra után és holnap dél­
ben toronyzene lesz a róm. kath. tem­
plomban. Az ének- és zenekar több 
ősrégi darabot fog előadni, a melyek­
nek a régi történelmi nagyság felett 
kesergő melódiájuk a legfádabb embert 
is képesek megindítani és gyönyör­
ködtetni.

Uj számeDonőr. A debreczeni jiénz- 
ügyigazgatóság mellé rendelt számvevőség­
nek egyik ellenőrét, Makovicska Gusztávot 
a minisztériumba helyezték át. A pénzügy- 
miniszter most nevezte ki Makovicska utó­
dát Huber Ferencz volt zilahi számvevőségi 
ellenőr, személyében, ki már el is foglalta 
hivatalát.

* Esküvő. Wollmann Antal nagyvá­
radi kereskedő ma vezeti oltárhoz Czerók 
Margit k. a., özv. Czerók Áronné leányát.

* A z i*Ju»ág Kosaut-ünnepe.
A kollégium ifjúsága kegyeletes lelke­
sedéssel üli meg Kossuth Lajos száza­
dik születésnapját. Az ifjúság a nagy 
évforduló napján, szeptember 19-én ad 
kifejezést a nagy Kossuth emléke 
iránt érzett hódolatának. Ekkorra már 
együtt lesz az egész ifjúság s az alma 
mater maga rendezhet lélekemelő ünne­
pet. Az eddigi terv szerint délelőtt | 
istentisztelet lesz a főiskola oratoriu- i 
mában, délután pedig diszes müsoru 
emlékünnep a díszteremben.

* Munkaszünet Szent István
napján. Kereskedőink és iparosaink figyel- : 
móbe ajánljuk a Szent István napi munka- 
szünetre vonatkozó alábbi törvényes szabá­
lyokat. Egész napon át folytatható a munka: ! 
a) ezukrász és mózeskalácsos iparnál, b) 
nyomda iparnál a halasztást nem tűrő állami 
es hatósági nyomtatványok, szinlapok, mű­
sorok és gyászjelentések előállítása és szét- 
hordasa, c) hírlapok darusítása és széthor- 
dasa, d) szódavíz gyártása, elárusitása és

házhoz szállítása, e) fürdő-intézeteknél, 
f) tej és , gyümölcs elárusitás, g) termé­
szetes virágok árusítása, h) szálloda vendéglő, 
sör, pálinka, bormérő, kávóház és kávómérós, 
i) búcsúkon, úgynevezett bucsuczikkek áru­
sítása, k) kofák üzlete a városon kivül, 
1), élőállatok szállítása és kirakásánál. 
Délután 2 óráig: a borbély és fodrász ipar­
nál az üzlethelyiségben; azontúl csak 
magán lakásban, színházban. Déli 12 óráig: 
a) gépiparnál a sürgős halaszthatatlan 
munkák, b) kis iparnál a sürgősen rendelt 
munkák, ej mészáros, hentes és kolbász- 

í készítő iparnál az elkészítés, árusítás és 
I szállítás, valamint d) a lüszer, bor, thea, 
j csemege és lisztkereskedóseknél, nem külön- 
I ben a szatócsok üzleténél. Délelőtt 10 óráig 

a pékipari munkálatok, ideértve a pókmü- 
helyekből történő elárusitást és házhoz 

! szállítást is. Az itt nem említett üzletek 
I körében semmi munka nem folytatható, sőt 
I a nyílt üzletek ki sem nyithatók.

* Eljegyzés. Messter István máv. 
hivatalnok e hó 17-ón, vasárnap tartotta 
eljegyzését Szathmáry Péter szép leányával, 
Ilonkával. Az eljegyzést nagyszámú rokon­
ság és jóbarátok körében fényes lakoma 
követte, mely egyúttal a bájos menyasszony 
nóvestélye is volt.

* Államvizsga. Kiss Áron püspök 
megengedte Gedeon Emil szamosujvári 
fegyházi ellenőrnek, hogy a jogtudományi 
államvizsgát Debreczenben tehesse le.

* A takarékpénztár művé­
szeti ösztön dija. A Debreczeni 
Első Takarékpénztárnál a „Művelődési 
alap“-ra hirdetett pályázat felett ma 
döntöttek az igazgatósági tagok. A 16 
pályázó között majdnem mind ott vol­
tak azok is, akiknek a városi alapít­
vány pályázatot nem sikerült elnyerni 
és ezen kivül több más művészi és 
iparművészeti pályára készülő ifjak. —

I -Nagy László fiatal müvésznövendéket 
I érte a szerencse, amennyiben a 600 
! koronás öszöndijat egyhangúlag neki 
I ítélte oda a bíráló bizottság. Az igazi 
! érdem jutalmat nyert.

* Egy kiváló debreczeni iparos
: kitüntetése. Veréb Istvánt, Debreczen 
í egyik kiválóbb iparosát, igen szép kitün­

tetés érte a napokban. Eger szab. kir vá- 
I ros ugyanis a borkiállítással kapcsolatban 

rendezett permetezőgép-versenyen az összes 
j gyártmányok között a Veréb István saját 
j találmányu és szabadalmazott „Sugár“ per- 
1 metezője nyerte el az első dijat, a díszok­

levelet. , Veréb Istvánnak bem ez az első 
kitüntetése; több Ízben volt mar alkalmunk 
megemlékezni e kiváló iparosunk fenti 
találmányáról, melylyel magának országos 
nevet szerzett. A permetező gépet, melyet 
szerte az országban használnak és dicsérnek, 
melegen ajánljuk a szőlőbirtokosok figyel­
mébe.

* Halálos szerencsétlenség.
Végzetes baleset érte az öreg 69 éves 
Tóth Miklós napszámost az elmúlt hé­
ten. Csendesen ballagva haladt keresz­
tül a város egyik forgalmas utczáján s 
csak későn vette észre a feléje sebesen 
közeledő 14-es számú kétfogatu bérko­
csit. Reszkető lábaival nem volt képes 
a közeledő veszedelem elől kitérni, a 
kocsi elütötte és keresztül ment rajta. 
Azóta súlyos betegen feküdt Kétmalom- 
utoza 14. számú lakásán. A szenvedett 
sérüléseket, daczára a gondos kezelés­
nek, a 69 éves ember nem bírta elvi-
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selni s tegnap nagy kinok közt meg­
halt. A halálos szerencsétlenségről dr. 
Balkányi kerületi orvos jelentést tett a 
rendőrségnek, a mely azonnal elren­
delte a hullának közkórházba való szál­
lítását, az iratokat pedig sürgősen át­
tette az ügyészséghez. A hullát a tör­
vényszék ma vizsgáltatja meg a halál 
okának kiderítése végett. A szerencsét­
lenül járt Tóth Miklóst nagy családja 

I gyászolja.
I

* T&nitóképességi vizsgák. A
I debreczeni főiskola tanitóképezdéjón szep- 
j ternber 1-én és következő napjain lesznek 
I a tanitóképessógi vizsgálatok. E vizsgákon 

helybeli és vidéki kerületi tagokból álló 
I bizottság vesz részt, melynek tagjait teg- 
i nap hivta meg a vizsgákra a tiszántúli egy- 
í házkerület püspöksége.

i * A gör. kath. egyház ünnepe.
i A gör. kath, egyház ma az üdvözítőnek a 
í Tábor hegyen történt „színváltozása“ em- 
i lékezetét, holnap pedig a Szent István ki­

rály napját ünnepli, mely ünnepeken a 
helybeli gör. kath. kápolnában az isteni­
tiszteletek rendes vasárnapi sorrendben fog­
nak megtartatni

* Theologuaok elszállásolása.
Közeledik a diákok jövetelének hava, szep­
tember. Pár hét múlva megélénkül a város, 
de különösen az öreg kollégium, mely ba­
rátságos cetusaiba alig győzi befogadni a 
bennlakókat. Nem is fér be a sok diák, 
ezért a kollégium óvről-évre bérel lakást a 
künn lakó theologusok részére. Ez termé­
szetesen sok költséggel jár, melynek némi 
fedezésére a főiskola 1200 korona segélyt 
kór az egyházkerülettől. A kerület szokás 
szerint megadja e segélyt.

* Öreg honvédőink a buda­
pesti Kosau h ünnepen. Szeptem­
ber 19-ón országos ünnepség keretében 
fog a magyar nemzet áldozni Kossuth 
Lajos emlékének, születése 100-ik év­
fordulója alkalmából. Nem politikai 
ünnep lesz ez, a hazaszeretet szent ér­
zése egyesíteni fogja a különböző poli­
tikai pártokat. Elküldik az ünnepre 
képviselőiket a törvényhatósági városok, 
az egyes vármegyék, ott lesz azon az 
egész ország színe, virága. Természetes, 
hogy nem maradnak el azok sem, a kik 
a dicsőséges időkben épen Kossuth 
szózatára fogtak fegyvert — az öreg 
honvédek. Bennünket közelről érdekel, 
hogy egy küldöttségben ott lesznek a 
debreczeni egyenruhás 48 honvédek is, 
a kik Hegedűs Pál elnök vezetésével 
vesznek részt a nagy nap ünnepségein. 
Utazásuk költségeit a Kossuth-üunepet 
rendező bizottság fogja fedezni.

' Tegnapi halottak. Az anya­
könyvi hivalal tegnap a következő halálo­
zásokat jegyezte be: Kállai Mária ev. ref.
17 hónapos; Mári Lajos ev. ref. 16 hóna­
pos ; Bankéi József r. k. 47 éves; Vékony 
Sándor ev. ref. 5 hónapos; Nagy Dezső ev. 
ref. 2 hónapos; Pipó Sándor ev. ref. 46 
éves; Keszler Gyula r. k 26 éves; Mada- 
rassy Juliánná ev. ref. 2 éves; Katona 
Róza ev. ref. 1 hónapos.

* Ráca Béla bankirodája pénzköl- 
osönöket gyorsan kieszközöl a legolcsóbb 
kamatra, utólagos csekély dij mellett. Iroda 
Debreczen, Csapo-utcza 12.



* K« szí er Gyula halála. Sokan 
ismerték Keszler Gyulát, a bűnügyi osztály 
egyik szorgalmas és derék írnokát. Jó mo­
dorú, szerény fiatal ember volt, a ki nagy 
buzgósággal élt hivatalának. Dolgozott ki­
tartással, bár tudta, hogy halálos kórt hor­
doz magában. Még vasárnap délelőtt is 
fent dolgozott a hivatalban, este pedig csa­
ládi körben töltötte az időt. Tiz óra tájban 
erős tüdővérzés lepte meg s a boldogtalan 
fiatal ember reggelre elhunyt. Szenvedés 
nélkül, csendesen halt meg szülői karjai 
közt. Halála igaz részvétet keltett úgy 
hivataltársai, mint feljebbvalói körében. 
Barátai és ismerőseit is mélyen meghatotta 
szomorú esete. Temetése ma délután lesz. 
Ravatalára a rendőrség koszorút helyezett.
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* Tűzoltóink itthon. Az egri tűz­
oltó kongresszuson a debreczeni tüzoltó- 
testületet Publik Ernő h. főparancsnok ve­
zetése alatt dr. Derekassy István, Mónay 
József alparancsnokok, Beczkó János és 
Vinkler Mór segédtisztek képviselték, kik 
tegnap este visszaérkeztek Debreczenbe. A 
debreczeniek igen sok tapasztalattal tér­
tek meg az országos kongresszusról.

* Szerencsétlenül járt aez- 
szony. A Hadház-utczában tegnap 
délután komoly szerencsétlenség érte 
Tokaji Sándornál Széles Juliánnát. A 
szegény asszony beleesett az udvar 
emésztő gödrébe. Esés közben egy 
karó a czombján súlyosabb természetű 
sérülést ejtett. A szerencsétlenül járt 
asszonyt az első orvosi segélyben dr. 
Horváth Károly kórházi főorvos része­
sítette. Az asszony állapota súlyos, de 
komolyabb aggodalomra nem ad okot.

* Kútfúró iparosok figyelmébe.
Az ipartestülethez hirdetmény érkezett teg­
nap Tassy karczagi polgármestertől. A hir­
detmény szerint Karczag város 12 szivattyús 
1 cndszerü kutat akar furatai s erre nyílt 
pályázatot hirdet. Az ár megjelölésével el­
látott pályázatok szeptember 3-ikáig nyúj­
tandók be a polgármesterhez. Részletes fel­
világosítással ugyanő szolgál.

* Nem lesz szabó és ozi- 
péex ipartanfolyam. A debreczeni 
ipartestület azzal a kérelemmel fordult 
a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy 
mint más vidéki nagyobb városban, 
úgy Debreczenben is rendeztessen az e 
újéira alkalmazott vándortanitóval szabó

ezipész ipari tanfolyamot. A keres­
kedelemügyi miniszter tegnap küldte le 
'álaszát a kereskedelmi és iparkamará- 
oz> a melyben tudatja, hogy vándor- 

tanitójának elfoglaltsága miatt Debre­
czenbe nem rendezhet tanfolyamot. — 

ervbe vette azonban egy második ván­
dor tanítói állás létesítését. És ha ez 
meglesz, úgy Debreczen lesz az első 
'uios, a hol még az év folyamán ren- 
eztetni fog czipész és szabóipari tan- 

mlyamot.
p *, Gabonakereskedők panasza.
,.oállfZk0dnak a gabonakereskedők, hogy a

ni\Sy szállítási időszakban különféle 
n- jl a ^°íc merülnek fel a gabonaszállitás-

(,-eVres az °^an kocsi, melyben ömlesz- 
„,.1 Dmfara) állapotban- lehet szállítani a 

< na. Ehhez járul egy uj vasúti rende
vevő áS n1m engedi meg’ h°gy a fel- 
felül 'l*‘°masok arról a napról bélyegezzék 
nana gabonafeladó fuvarleveleit, a mely 

‘ 1 a kereskedő a máv.-nak a gabonát

átadta. Sőt sok helyen fekbért követelnek a 
feladótól arra az időre, a inig az ömlesz­
tett feladásra való kocsik tényleg rendelke­
zésre állanak. E miatt a kamara a Keres­
kedelmi Csarnok megkeresésére felterjesz- 
tesileg sürgősen kéri a minisztert, hogy 
utasíthassanak a vasutigazgatóságok az öm- 
lesztéses szállításhoz szükséges kocsikról, 
illetve kocsiberendezésekről való gondosko­
dásra. Kéri továbbá a kamara az orvosló 
rendelkezéseit arra nézve, hogy ömlesztett 
gabonafeladásoknál a felvevő állomások a 
hozzájuk beérkezett s megmázsált termény- 
szállitmányok fuvarleveleit és pedig úgy az 
eredetit, mint a másolatot a vasúti köze­
gek által történő átvétel napjáról bélyegez­
zék felül, esetleg azon clausulával, hogy a 
szállítási határidő csak az áru tényleges 
beraktározását követő éjféltől számítandó. 
Ez utóbbi kérelemre úgy értesülünk, hogy 
eddigelé e tekintetben a kereskedőknek nem 
volt okuk panaszra, egy újabb rendelet 
azonban megtiltotta a felvevő közegeknek 
azt a bólyegezési módot, mely a kereske­
dők érdekében ^ ügyfeleikkel szemben mint 
feladási igazolás mulhatlanul szükséges.

* Nagy népünnepély. Leiden - 
rost Armin pirotechnikus, amint már 
régebben említettük, Szent István király 
napján, azaz holnap szerdán, délután 
és este nagy vizi tűzijátékkal egybe­
kötött népünnepélyt rendez a csolna- 
kázó tónál. Az ünnepély délután 3
órakor veszi kezdetét. Lesznek verse­
nyek, fazéktörés, póznamászás, laczi- 
konyha, mulató helyek, szandolin ver 
seny, hajóhinta, ötven palaczk közül 
ötbe értéktárgyakat tesznek s valameny- 
nyit a vízbe dobálják. A ki kihalászsza 
az üres, vagy az értéktárgygyal biró 
üveget, azt kapja Leidenfrost ezenkí­
vül a vizen békahangversenyt rendez. 
Béka kosztümöket hozatott s egy gólya 
lesz a karmester. Este tűzijáték lesz 
tiz programmszámmal, a melyek közül 
kétségtelenül a legérdekesebb s talán 
a leglátványosabbnak is Ígérkezik a 
hadihajók csatája A népünnepélyre sze- 
mélyenkint 20 krajczár lesz a" belépő­
díj ülőhelyre. Más jegy 15 kr. Gyer­
mekjegy 10 kr.

* Az ifjúság mozgalma a lel-
ftgyébou. Az akadémiai 

hallgatók a következő felhívást tették ki a 
collegium hirdetési táblájára ;

Felhívás diák társainkhoz ! Az ev. 
ref. főiskola városunkban időző felsőbb ta­
nuló ifjait felhívjuk, hogy folyó hó 20-án, 
szerdán délufán 2 órakor, a főiskola olvasó 
termében, teljes számmal megjelenni szíves­
kedjenek. Az értekezlet tárgya: annak 
megbeszélése, hogy az ifjúság adjon kifeje­
zést a főiskola egykori kitűnő tanulója, 
széniora és tanára : Jánosi Zoltán lelkész 
ur iránt érzett szeretetének és nagyra be­
csülésének az által, hogy folyó hó 24.-én 
délután, Jsnosi Zoltán lelkész urnák a lel- 
kószválasztás^ ügyével kapcsolatban történő 
meghallgatására Sámsonba kivonuló polgár­
sággal együtt minél nagyobb számmal men­
jen ki főiskolánk ifjúsága is. Az ifjúságnak 
legfőbb vágya az, hogy városunk és egyhá­
zunk ismét magának mondhassa Jánosi Zol­
tánt, a főiskola egykori kiváló diákját és 
jeles tanárat, kitől számosán tanultunk igaz, 
őszinte haza- és szabadságszeretetet. Több 
akadémia hallgató.

* Elveszett egy sötét kávészin 
vizsla kutya him, „dián“ névre hallgat. A 
megtaláló kellő jutalomban részesül VI. kér. 
Loránffi-utcza 36. sz.

* Az amerikai elnök nem kap 
ajándékot. Alulírott ezennel bizonyítom, 
hogy miután a hortobágyi különlegességek 
nem küldetnek Amerikába, az általam gyűj­
tött pénzt visszavettem az illetőknek való 
átadás végett. Debreczen, 1902. aug 18. 
Komlóssy Miklós 10 kor., Tótli Sándor 5 
kor., Túrái Farkas 50 fillér," összesen 15 
kor. 50 fill., azaz tizenöt korona 50 fillér. 
Komlóssy Miklós.

* Ebesi-ártézi forrásvíz (szén­
savval telítve) vegytiszta, legjobb, legegész­
ségesebb, legüditőbb ital, ládákban házhoz 
szállítva, félliterenként 4 fillér, szénsav 
nélküli ivóvíz másfél literes üvegenként 8 
fillér. Kapható mindenütt. Főraktár Piacz 
utcza 7. szám.

*" Szerb zenetársaság: a Dréher-
ben. Naponként állandó érdeklődés mellett 
tart hangversenyt a bácskai szerb zenetár­
saság a Dréher-sörcsarnokban. A közönség 
nagy élvezettel hallgatja a precziz játékot, 
a tréfás és mólabus magyarnótákat. A kel­
lemes,^ csendes zene hangjai a legjobb szó­
rakozást nyújtják a közönségnek. Az aradi 
vértanuk és a Kossuth Lajos dallal viha­
ros hatást értek el. Melegen ajánljuk őket 
közönség figyelmébe, A dal és zeneestélyre 
belépti-dij nincs:

TÁVIRATOK.
A miniszterelnök diszebédje.

Budapest, augusztus 18. Széli Kál­
mán ma délután 5 órakor diszebédet 
adott, a melyen a kormány, állami, 
városi hatóságok fejei vettek részt. — 
Széli a diszebéd után Bátótra utazott.

Uj magyar hadnagyok.
Budapest, augusztus 18. A bécsi 

Tberéziánum most kinevezett 87 had­
nagya között kilencz a magyar. E kilencz 
magyar hadnagyot ma délelőtt a Ludo- 
vikában avatták fel ünnepélyesen

Tanítók közgyűlése.
Budapest, augusztus 18. A ma­

gyarországi tanítók Eötvös-alapja ma 
tartotta évi rendes közgyűlését. Elha­
tározták, hogy a kultuszminiszter utján 
a trónhoz juttatják hódolatukat, mert a 
király megengedte, hogy a tanítók 
háza nevét viselhesse.

A braganzai herozeg eltűnt.
London, augusztus 18. Ferencz 

József braganzai herczeg Londonból 
nyomtalanul eltűnt.

Egy kereskedő öngyilkossági 
kísérlete.

Budapest, augusztus 18. Schein- 
berger József fővárosi kereskedő a 
Deák téri földalatti villamos vasút alá 
vetette magát. A villamos elvágta jobb 
lábát, kórházba kellett szállítani.

A búr vezérek az angol ki­
rálynál.

London, aug. 19. Botba De Wett 
és Delarey ma a lapokhoz intézett nyi-
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latkozatukban nagyon elismerőleg szál­
nak a király általi fogadtatásukról. A 
király mindegyikkel szívélyesen kezet 
fogott és a legbarátságosabban társalgóit 
a búr vezérekkel. Ezután bemutatták 
őket a királynénak, a ki leánya társa- 
ságában fogadta a búr vezéreket. A 
tár a!gás minden étikét nélkül folyt és 
Botba, Delarey és Devet a legnagyobb 
mértékben el vannak ragadtatva a ki­
rályné szeretetreméltóságáíól. A királyné 
mindegyikkel kezet szorított, mire a 
búr vezérek Kitchenerrel Roberts yacht- 
jára mentek, a hol ebédre voltak hi­
vatalosak. Este azután visszautaztak 
Londonba, a hol az újságírók egész 
csapata várta őket. Egyiknek sikerült 
Bothával néhány szót váltani, a ki azt 
mondta, ha az angolok megtartják a 
békefeltételeket, úgy Dólamerikában 
helyre fog ál lan i a nyugalom. Botha a 
angolok harczképte'enségéről nagyon 
tartózkodóiig nyilatkozott.

Brüsszel, augusztus 18. Krüger 
és a búr vezérek között hir szerint 
nagy az elhidegülés azért, mert Botba, 
De Wett és Delarey az angol királynál 
kihallgatáson voltak.

Kirabolt utasok
Brünn, aug. 18. Szombaton éjjel 

ismeretlen, eddig még ki nem puhatolt 
tettesek egy vendéglőből hazatérő 
SzekuWz Károly és Bandra Miklós 
niczei kereskedőket, a kik ottan üzleti 
dolguk lebonyolítása végett tartózkod­
tak, kirabolták. Talán meg is ölték 
volna, ha segély kiál fásukra emberek 
nem sietnek elő.

Öngyilkos keresskedő.
Zágráb, augusztus 18. Steiner 

Sándor 45 éves kereskedő tegnap főbe 
lőtte magát és meghalt. A szerencsétlen 
ember a tönk szóién állott és inkább 
megakart halni, mint szegényen to­
vább élni.

Az óla»?, király útja.
Bern, augusztus 18. A svájczi 

szövetségtanács tagjai az olasz királyt 
Gveschenennél fogják üdvözölni augusz­
tus 26-án. A király egy órát fog itt 
időzni.

ban nagy árvíz van. Eddig mintegy 
ezer ember pusztult el az' árban. Hong - 
kongban is 20 ember fűlt, a via be.

Leégett gyár.
Bécs-Ujheh/, aug. 18. Tegnap vir- 

radó éjjel a Morgenstern Jakab tulaj­
donát képező műtrágyagyárban tűz ütött 
ki, a mely az egész gyárat elhamvasz­
totta, a kár 80,000 korona.

Árvíz Kínában.
Budapest, augusztus 18 ílonkong- 

ból jelentik, hogy Kwangsi lavtomány-

éjjeli posta

X Bon ez a Wanda. (Éjjeli express 
tudósítás.) A ma érkezett párisi lapok igen 
szimpatikus czileltben emlékezik meg Boncza 

: Wandáról, a Théatre Francais-nak magyar 
: származású művésznőjéről, a ki tegnapelőtt 

olyan hirtelen elhunyt. A művésznő még 
néhány nappal ezelőtt a legjobb egészség- 

j nek örvendett Csütörtökön nagy fájdalmat 
I kezdett érezni. Az orvos vakbélgyuladást 

konstalált és azonali műtétet tartott szüksé- 
I gesnek, melyet nyomban végre is hajtottak. 

Az operáczió azonban nem sikerült, mert a 
művésznő 48 órai iszonyú kínok után meg­
halt. 1872 ben született Parisban magyar 

I szülőktől. Feltűnő szép volt és müvé-zetó- 
I vel "agy sikereket ért el az Theatre Francais 

színházban.

X Egy másik miiem‘ék 
pusztulása. (Éjjeli express tudósítás.) 
A velenczei kampanille sorsa fenveget 
egy sokkal régibb műemléket. Ugyanis 

mint Kairóból Írják — a piramisok 
mellett lévő óriási sphynx, mely évez­
redek óta hirdeti az ókori egyiptomiak 
művészetét, összeomlással fenyeget. A 
Nílus árvizei az utóbbi időben erősen 
alámosták az emlékmű talapzatát és 
egy kiküldött vizsgáló-bizottság nagy 
repedéseket konstatált. Most az illetékes 
hatóságok azon tanácskoznak, hogyan 
lehetne megmenteni a műemléket.

X Schenk tanár meghalt. (Éj­
jeli express tudósítás.) Bécsből jelenti tu­
dósítónk, hogy Schenk tanár, aki a gólya 
kormanyozhatóságáról irt könyvével annak 
idején európaszerte feltűnést keltett, teg­
nap Schwanbergben (Stájerország) elhunyt. 
Schenk tanai* tudvalevőleg rendelkezési 
állományban volt, minthogy könyvének 
megjelenese után konfliktusba keveredett 
az egyetem tanácsával. •— Schenk azóta 
visszavonultságban töltötte napjait Scliwan- 
bergi k-stélyában.

CSARNOK
Aj őrangyal

Regény.
Irta ; T h 9- :a ö t « i

Folytatás.

Nagy öröm költözött ezzel a Lánczy 
Kálmán hajlékába. Amint megkapta a sür­
gönyt, arcza megváltozott. Derűs lett. 
Csengetett rz inas után.

— Fiú! — szólt a belépő inashoz, — 
í nagyon jó liirt kaptam. Kedvem jött az 
• adakozáshoz, a bőkezűséghez. Nagy úrrá 
I lettem. Kívánj valamit. Teljesítem.

_— Tekintetes ügyvéd ur, az én kí­
vánságom nagy volna.

— Csak ki vele!
— Szeretnék megházasodni.
— Nos?
— De nincs hozzá pénzem.
— E percztől fogva van. Én adom. 

Berendezem a lakásotokat, kistafirozlak. 
Egy pár száz forinttal megsegítelek, hogy 
az első boldogulás anyagi alapját meg- 
vethesd.

> - Óh nagyságos ur. Mivel érdemel­
tem én ezt.

— Később majd megszolgálhatod. 
Lesz hozzád egy csekély kérésem. Egyelőre 
azonban szaladj Hortoványj Pál ur lakására. 
Mond meg neki, hogy rögtön jöjjön a pak­
lival együtt. Egy óra múlva indul a vonat, 
amelylyel utazunk.

Hányát homlok rohant az inas. Bol­
dogság öntötte el a szivét s hála fejében 
versenyt futott a szélvészszel. így történ­
hetett meg azután, hogy nem is egészen 
félóra alatt Pali már ott volt a princzipá- 
liaánál. Ragyogott az arcza, mikor belépett 
hozzá.

/— Ügyvéd ur! — kiáltotta, — ön
megjósolta. Ugy-ó szerencse ért bennünket, 
ügy é azért kell utaznunk ?

— Igen! az esküvőre megyünk.
— Óh mily boldogság, tehát csak­

ugyan igaz. A mennyország nyílik meg 
előttem. De hát a disprenzáczió.

— Megvan.
— A tanuk?
— Rendben van a dolog. Ma dél­

után már a feleségem lesz Bogáti ő nagy­
sága s a te aranyos kis nőd lesz Jolán 
leánya. Fiú ! Apósod vagyok. Jó családból 
nősülsz Rettenetes vagyon vár reád, ha 
meghalok.

— Nem nézek én kincsre, vagyonra. 
Meg vau az én boldogságom. Többet ér 
az minden kincsnél, minden vagyonnál.

— Folyt köv. —

530.
1902. tkv.
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Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. törvényszék mint 

tkvi hatóság Hegedűs Jenő ügyvéd 
által képviselt Lichtblau Albert debre­
czeni lakos végrehajtónak, Sipos András 
és társai debreczeni lakos végrehajtást 
szenvedő ellen folytatott végrehajtási 
ügyében a nevezett végrehajtónak 1520 
korona tőke s ennek 1900. ápril 15-ik 
napjától járó 6°/0 kamatai 268 korona 
10 fillér már megállapított végrehajtási 
és az árverés kéréseként jelenleg 23 ko­
rona 30 fillérben megállapított, valamint 
a még felmerülendő költségekből álló kö­
vetelése kielégítése czéljából a debre­
czeni kir. tszék, a debreczeni kir. jbiró- 
ság területén lévő a debreczeni puszta 
Elep, Kösülyszeg és álomzugi 20 sz.

rer le. ff e fjJ/ «,««11 m 0 jjiSÖltjf® tilt

18 - »““>«■ -'«ÄN&.dr ,2.,' .kr£Ä Sff-E
ORgy dohos 4 koron».



1902 augusztus 19. UKtiRRCfclÍNl ihv.A'H

tjkvben A + 25 hrsz. alatti tanyabir­
tokra 20410 koronában megállapított 
kikiáltási árban a végrehajtási árverést 
elrendeli és annak foganatosítására ba­
táridőül 1902. évi augusztus hó 
23-ik napjának délután 3 óráját 
a kir. tszék árverési termében (földszint 
j 3 ajtó) kitűzi.

Kikiáltási ár a becsár, azonban az 
árverésre kitett ingatlan, szükség esetén 
a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

A vételár 3 egyenlő részben fize­
tendő, és pedig az első részlet az árve­
rés napjától számítandó 30 nap alatt, 
a Il-ik ugyanazon naptól számítandó 
GO nap alatt, a Ill ik ugyanazon nap­
tól számítandó 90 nap alatt, — min­
den egyes vételári részlet után 
árverés napjától számítandó 
matokkal együtt.

A bánatpénz az utolsó 
fog betudatni.

Az árverési hirdetmény kibocsátá­
sával egyideüleg megállapított árverési 
feltételek, a hivatalos órák alatt, alaut- 
irott kir. tszék mint tkvi hatóságnál, 
Debreczen sz. kir. város rendőrségénél 
és hirdetményi tábláján tekinthetők meg.

Az elrendelt árverést a debreczeni 
puszta Elep, Kösülyszeg és álomzugi 
20 sz. tjkvben feljegyeztetni rendeli.

A kir. tszék mint tkvi hatóság
Debreczen, 1902 április hó 25-én.

Hegedűs, 
kir. tszéki biró.
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és Géplakatossá^“

aranyéremmel kitüntetett ék szerkezetű, h
erőáttcteles “^§9gjg

Borsajtói és Szobi
Eladás egyedül a gyártelepen : Péterfia 

végén, a hadházi u-czában.
^'txxKxxx:cx2cxxxxxxxxxxxxxxxx:

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiréságnak V. 

203/4 1902 számú végzése íolytán köz­
hírré tétetik miszerint Grünberger Ig- 
nácz részére Dien László Ujföldi lakos­
tól 42 kor 36 fill, tőke, ennek 1900 
évi mártius hó 19 napjától számítandó 
5% kamatai és eddig összesen 56 kor 
76 fill, perköltség erejéig 1901 évi 
július hó 13-án biróilag lefoglalt és 
1260 koronára becsült rozs és szénából 
álló ingóságok 1902 évi aug. hó 22-én 
dél u. 3 órakor kezdetét veendő és a 
debreczeni Ujföldön 71 sz. a. megtar­
tandó nyilvános birói árverésen, a leg­
többet Ígérőnek azonnal készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is 
elfognak adatni.

Debreczen 1902 évi Augusztus 2.
Bódogh Zs.
birói kiküldött.

isücs-üzlei áthelyezés.
Tiszteletiéi értesítem a n. é kö­

zönséget, hogy a Tisza-palota keleti 
részén, a kenyér piaczon már 25 év 
óta fennálló

asztalos*üzletemefc
(Sesztma Lajos úr újonnan épített bá 
zába) Simonffy-utczán levő

iks-piaczra helyeztem át,
a onnan üzletfelhagyás miatt minden­
nemű kész bútoraimat

k:iá.ru.sitom.
A n. é. közönség eddigi szives 

pártfogását megköszönve, maradok
teljes tisztelettel:

Kagy Sándor,
asztalos mester.

U j szénraklár
Tisztelt Háziasszony!

ZZ "V"asaláehLoz leg-jo"b"b a ZZ

Reíoria Biikkíaszéu.
Elmaradnak a szén vasalás kelle­
metlen következményei. Nincs rossz' 
levegő, főfájás és szédülés, mert a

lietorta Bükkfaszén
vegyi utón van minden az egészségre ká­
ros anyagtól megtisztitva. Száraz, min­
den szag,- gáz,- füst és láng fejlesz­
tés nélkül ég.

Nem poros, mint az erdei eddig 
használt szén s igy harmadával kevesebb 
elegendő, ugyan ahhoz a munkához.

Kapható :
Friedmann Józsefnél Piacz-u. 26.

Főtőzsde udvar.

Uj vaskereskedés!!!
Van szerencsém a tisztelt közönséget 

értesíteni, miszerint a

Piacz-utcza 7. szám ala t
ITecsey- palota. Hatvan - utoza 

sarkától 4-ik ház
vaskereskedést nyitottam.

Megfelelően gazdag raktárt rendeztem 
be mindenféle rudvas, lemez, öntvény, 
kályhák és konyhák (sparherd), gaz­
daságieszközök, lakatos, asztalos, ács 
kerékgyártó, kovács, s minden más szak­
mába vágó különleges szerszámokban, 
fegyverek, revolverek, töltények, úgy­
szintén vadászfelszerelések.

Fafaragván yok, egyszerű és finom 
kivhelü bútor vasalások és diszitések, 
épület vasalások, lószerszám vereté- 
kek és kellékek, asztalos lackáru 
pajiI.?f®n_ym®z> bronzok, ecsetek, kö­
szörű kövek, lombfürészeti szerszá­
mok és kellékek és mindenféle

háztartási eszközökben.
A midőn meg kiemelem, hogy gondos 

és megbizható kiszolgálásra kiválóan nagy 
súlyt fektetek, kérem a tisztelt közönség bi­
zalmát s hogy üzletemet becses látogatásával 
mielőbb szerencséltesse.

Kiváló tisztelettel:

Dávid Jakab.

Üzlet megnyitás.
Van szerencsénk a n. ó hölgyközönséget értesíteni, hogy DelftCtffnbfD, PiíCZ-U. 7. SZ- 8. VeCSfeV Zoltán Uf hiizátan

LOVAS 08 KOSÁRKA törvényszékig bejegyzett ezégiink alatt
a mai kor fokozott igényeinek mindenben megfelelő

P1F n.ölelivat ár-U-]aáza.t nyitott-cmk:
csipke gallérok é> letétek, Irsncsla deréHüsök nénik „„in i„. >0i lebériiműek Muték" ÄrraPäiüJlS't í1™*; 
«■ pamnl asatalteritekek. Pamnlok, beles d. Síabé kellékek, isp 7. eiern°™ F6g,éer,?«, a8S?erílÍ é« L,„LíSaSl

Berendezésünknél különös tekintetfel voltunk arra, hogy áruink firomsáea s szokik JLi i ' 68 paplanban,
közönség pártolására érdemesnek bizonyuljunk. ** g* 8 8Zoknak szohdan meghatározott áraival a n. é.

Tisztelettel : ZLuOVas ÓS ZEdoSéLPlCel- 
Coatüm ruháknak a legutolsó divat szerinti készítését túlvállaljuk.



Ipró hirdetések.
^ja 10,8Z<^8 40 fillér, minden további 
!ZÓ 4 fillér; vastagabb betűkből nyomUlott 

szó 4 ki-., 8 fillér.
íjívélbeni tuduk i>zoditM> ki ;t punio-’íi viliié- 

szolunk, lm a »/.üksi'^o ]M>Nta-fit,lyeií 
lv*ki'ilil«-tik.

Apró hirdetések előre fizetendői...

'n*'e^‘ßens Hutai ember a Gondy és 
Egey fónyirdájában rövid időre ta- 

nulónak felvétetik, tudománya és tehetségéhez 
kellő fizetés mellett.
Kél SZOhíi^ lakáa mellékhelyiségekkel 

együtt szeptember 1 -re 
kiadó. Miklós-n. 34. sz.

Kút szivattyú I
Kar utcza 24. sz.

Haszonbérbe '*> ,""tÄ
tokot tanyával. Ajánlatok bérletárral, Földes. 
Hajdú m. 100.
A Híllánnfi ^5 hold föld az állomás-^ 11<,mpvn hoz k5zel eladó Tanitó.

utcza 16. sz.

Riytna ínvn Hftjdu-szoboszlón a leg- 
J ^ l'*' élénkebb helyen egy

sarokház, mely vendéglőnek, fűszer és egyéb 
üzletekre, hentes mesterségre, gópraktárnak 
igen alkalmas olcsón eladó. Tulajdonos a 
vevőt esetleg anyagi támogatásban részesí­
tené Czirn o lap kiadóhivatalában.

Kiadó lakás. Eg{5 *zoba e'r ,szoba, üvegezett es 
nyílt te asse, íürdőszoba stb. mellékhelyisé­
gekből álló úri lakás hozzá tartozó nagy dí­
szes házi kerttel azonnal kiadó. Bővebb érte­
sítés kapható Berger Jenő építési irodájában 
Széchenyi u. 21. sz. alatt, vagy a házmester­
nél Koséi th-u. 30. sz. alatt, ahol is a lakás 
bármikor megtekinthető.

..... Danugagan UatAa

FCffV í d___I éves fin tanonczul
O " felvétetik, hol ? meg­

mondja a kiadóhivatal.
nyilas tanya föld eladó a 

Szepe^en. Értekezhetni:9-és fel
Ajtó-utcza 8.

Haszonbérbe *"£££ "s,6
hold szántóföld 1200 □ ölével. Ér okezhetni 
özv. Zoltán Jánosnéval Tápió-Szele (Pest m.)

I.n Portland és Román cement legolcsóbban 
a beszerezhető Fazekas Kálmán festék, 

Zsiradék és petróleum kereskedőnél Hatvan- 
utcza 4. Tessétt meggyőződni!

Vas esztergályozásl 0alcjeb?
ban vállal Preizler Mór lakatos a törvényszék 
mellett.

Szepes-szombalra, va^„/o;.e"
kára egy debreczeni tizenegyóves kis leány 
helyett cserébe egy fiú kerestetik. Czim a 
kiadóhivatalban.

Árverési hirdetmény.
Építőmesterek és építtetők figyelmébe!!

Néhai Balogh Mihály hagyatéká­
hoz beleltározott nagy mennyiségű ge­
rendák, épületfák, állásfák, állásdeszkák, 
fosznideszkák, mintegy 14—16 öles 
épülethez szükséges összes faalkatrészek 
f. hó 21-én d. e. 9 órakor s a követ­
kező napokon a Balogh-féle téglagyár 
telepén árverés utján fognak értéke­
síttetni.

Kényelmes beszerzés.
Van szereocsém a n. é. özönségnek 

b. tudomására hozni, hogy Hatvan-u. 35. 
az. alatt egy

felvágott fa-üzletet
rendeztem be A legjobb minőségű varga-, 
cserfa felvágva és 100 kg. tél feljebb 
haza szállítva pontosan kimérve. Igyeke­
zetem azon lesz, hogy an. ó. közönség 
kiszolgálásommal és pontosságommal teljesen 
meg legyen elégedve.

Kérve a n. é. közönség b pártfogását. 
Tisztelettel:

1902 augusztus 19.

Raktár és megrendelő iroda Hatvan-, 
utcza 35. sz. Lakásom Hatvan-u. 74.

■mwiwsai muo«n

! Á csépied idény beálltával
van szerencsém ajánlani a legjobb mi­
nőségű

gépolajokat, lovotta zsírt,
valamint olajfestélí - é.: p&dlc-má- 
xakat legolcsóbb árszámitás mellett.

Téréi József utóda,
záróik tagos festék- és zsiradék raktára.

Debreczen, Havan-utcza 13. sz.

Gépolaj, hengerolaj, 
Tovoot gépkenő, ko­
csi kenőcs és szer­

szám kenő zsir
bámulatos olcsó árban kapható:

MŰI ii ö
festek-, lakk-, kencze nagy 

kereskedésében.
Debreczen, Hatvan-u. 5. sz.

(Bignió ház.)

2785.
1902.

A Guti-falóger t/f ,”rfí:,,d
kiadó. Értekezhetni Péterfia utcza 65 az.

Vzici ivógóp, kevéssé használt jutányos 
1151 áron eladó. Czim a kiadóban.

Tanuló felvétetik í*™.
vid-áru üzletében (Dégeufeld-tór).
íKíTV ^ kal-hftn levő ház jó forgalmú bor- 
,Jn.l méréssel eladó. Leány-utcza 4 sz.

vtt@y két alsóbb gimnázista vagy 
v polgárista tanítást elvállja, joghal - 

gató. Czim e lap kiadóhivatalában.
Páfiprp<5 koCsi esy fogatú, vagy taliga 
1 megvételre kerestetik. Czim a
kiadóhivatalban.

Tíirillinnalí i" családból való 
1 ullUIUIIcf 14 fíu Kerékgyártó József

gépszerelő gépműhelyébe, Csapó-utza 31 fel­
vétetik.

PSÍjR líIóé' Sosta kerti bor eladó Pó- 
torfia-uteza 65. szám alatt.

Pénztíirnoknö
leány. Czim a kiadóhivatalban.

Katonakeztyük tisztítását
ja vitással együtt párját 8 krért, glass-keit, k 
tPz itáeáf jutányos árért vállalom. Pét' > 
ntesa 37. m

Árlejtési hirdetés.
. ,lU Á.z. alu,ll/yt igazgatóság vezetése alatt álló m. kir. dohánygyár telepén 
épült szertári raktár körül a nagy tekintetű m. kir. dohányjövedéki központi 
igazgatóság 1902. évi julius hó 26-án kelt 11,388/11 6. számú rendelete folytán 
egy aszfalt járda es a raktár előcsarnokában

létesítendő. — Ezen mintegy 134 folyó méter hosszú járda és mintegy 104
negyzetmétert kitevő aszfalt burkolat munkálatának biztosítása végett ezennel 
pályázat hirdettetik.

A létesítendő munkára nézve a „vállalati részletes feltételek,“ melynek 
a dohánygyári igazgatóságnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők, irányadók* 
mind a mellett megjegyeztetik, hogy az aszfalt burkolat 15 cm. vastag* betont" 
a apra, 3 cm. vastagon lesz berakandó, a téglaszegély pedig 20 + 10 8 cm’
méretű elsőrendű keramit téglából hosszúban fektetve, betonba ágyazva és a 
hézagoknak legfinomabb minőségű portland cementtel kiöntve elő állítandó
•1 , ,A! \ve.nk,nt W koroná9 bélyeggel ellátott ajánlatok benyújtási "határ­
idejéül folyó évi szeptember hó 9-ének délelőtti 10 órája tűzetett ki mely 
ídóre a zárt ajanlat, a követelt ősszár 5°/0-ának készpénzben vagy állami’ leté­
tekre alkalmas értékpapírokban valamely m. kir. állam pénztárnál vagy adó­
hivatalnál előzőleg történt befizetésről szóló hivatalos nyugtának felszerelten a 
debreczeni m. kir. dohánygyári igazgatósághoz annál is inkább beterjesztendő, 
mert e késetten beérkezett vagy távirati utón tett, vagy végül oly aiánlatok 
melyekhez letett bánatpénzről kiállított nyugtatvány csatolva nem lett figye- 
embe vétetni nem fognak. A letett bánatpénz az alku megkötése esetén ’l0”/n ra 

kiegészítve óvadékot fog szolgálni. /o
Debreczen, 1902 augusztus hó 8-án.

H. kir. dohánygyári Igazgatóság.
Debreczen, 1902. Nyomatott a város könyvnyomdájában"


